

二零二零年榮譽院士頒授典禮 校長張仁良教授講辭

校董會主席、各位校董會成員、來賓、同事、同學、先生、女士：

歡迎各位出席今日的典禮。香港教育大學將頒授榮譽院士銜予何巧嬋女士及羅乃萱女士，表彰她們對教育界的貢獻。

今年的頒授典禮因疫情延至今天舉行，而基於防疫需要，典禮的現場出席人數亦設有上限，未能入座的嘉賓及友好可透過網上直播，分享兩位榮譽院士的喜悅。我衷心感謝大家的支持與諒解。

何巧嬋女士及羅乃萱女士對特殊教育及家庭教育充滿熱忱。她們在所屬領域成就卓越，貢獻良多，誠為後輩楷模。

何女士為特教學童奔走逾半個甲子，在任校長時極力為他們爭取權益，幫助他們盡展所長；退任後仍擔當義務顧問，並在本校執教，推動相關師資培訓，薪火相傳。

羅女士致力推動家庭及品德教育，不但與朋友一同創立家庭發展基金，亦積極透過傳統與網上媒體，宣揚家庭和諧及親子教養的重要性，發放正能量。稍後，本校兩位教授將宣讀榮譽院士讚辭，細述她們的成就與貢獻。

教育工作者正面對林林總總的挑戰，尤其在疫情肆虐下，除了網上授課，更透過不同形式關心學生的學習進度。這份對教育的承諾及熱誠，值得肯定。

最後，我衷心祝賀兩位得獎人，並祝願大家身心康泰。謝謝。